

- e) od 25. prosinca 1915. do 25. siječnja 1916. K 27-50
- d) od 25. siječnja do 25. veljače 1916. K 28—
- e) od 25. veljače do 25. ožujka 1916. K 28-50
- f) od 25. ožujka 1916. dalje K 29—

3. Za čitkvanita, florentin i za ostali sitnozrasti kukuruz K 1-80 više od cijene ustanovljene gore pod 1. i 2. prema tomu je li taj kukuruz u kliju ili u zrnu.

Cijena za umjetno osušeni kukuruz kao i cijena za preprodaju kukuruza, nabavijeni preko Gospodarskog opakrbnog udruženja, bit će ustanovljena posebnom naredbom.

Gospodari moraju nastojati da se kukuruz ne pokvari. Prije sklopijeni poslovi za kukuruz ne vrijede.

Tko se ove naredbe ne bi točno držao bit će kažnjen.

Domće vijesti.

Imenovanje. Njeg. Veličanstvo imenovalo je g. dra. Franju Zagodu pravim redovitim sveučilišnim profesorom.

Imenovanje kod šumarstva. Šumarski vještbenik g. Marko Šebetić, kod kr. kot. oblasti u Samoboru imenovan je kr. kotarskim šumskom u X činovnom razredu.

Umirovljenje. Profesor kr. realne gimnazije u Bjelovaru g. Dragan Martulaš privremeno je umirovljen bolesti radi.

Svi sveti i ove su godine bili grobovi naših milih i nezaboravnih pokojnika na dan Svih Svetih ljepo uredjeni i sa vijencima i cvijećem okićeni. Makar da je vrijeme bilo dosta ružno i neoligurno, bilo je mnogo našeg domaćeg građanstva na groblju a i mnogo samoboraca, koji sada ne obitavaju u Samoboru došlo, je da se na ovaj dan sjete molitvom svojih pokojnika.

U 4 sata poslije podne otpjevalo je naša pjevačko društvo „Jeta“ na grobu Vanjske tužaljke „Sajvaj sletko“, a iz toga kod glavnog križa dvije tužaljke „Nad zvjezdami“ i Eisenhuthovu: „Nad grobom“.

Na dušni dan otisnute su zadužnice za pokojnike samoborske župe u 8 sati u jutro, kojima su prisustvovali i školska djeca svih otopodručnih škola sa učiteljskim zborom, a poslije zadužnica bila je procesija na groblje, kod koje je prisustvovalo i velik broj samoborskih šupljana.

Darovi brahijali „Crvenoga Križa.“ Krahijali Crvenoga Križa darovali su nadalje: gđa. pl. Frigan (voz krumpira) g. Milan pl. Klopach, (rasno povrće), Katica Podložnik iz Ordošje (krumpira), g. Hinko Seurer (25 kom. buča), gđa. pl. Frigan (3 vagana šljiva), gđa. Olga Jerčić (košaru jabuka), Čitarović Rosko (krumpir, patke, sir i jaja).

Pletenice iz slame. Mame naše učenicu stručne škole pripadale su u stručnu školu veliku salitu slame, te sada pod nadzorom svoje učiteljice gđice. Tili, pletu pletenice iz slame za naše braće junake na ratnišima, da se barom donesle očuvaju od studeni koja će doći.

Umoljava se št. općinstvo, koje posjeduje slamu, da izvoli ove pripadati u stručnu školu, da se namogne što više ovakvih pletenica pripremiti.

Naša aprivizacija. U našem izvještaju „Istrgovinskog zastupstva“ od 17. pr. mj. „Aprivizacija Samobora“, stoji, da će naš čestiti Levičar koncentrirati aprivizaciju na 4% kamatima, a za vođenje aprivizacije i putovanja dobiti godišnje 400 K, a za pomoćno osoblje 4%. Ovo postojanje nije ispravno,

jer će dobiti samo 4% za opće vođenje aprivizacije, putovanja i t. d.

Pao na polju slave. Dne 19. pr. mj. pao je na talijanskom ratištu Stjepan Tonžetić unovađen bio je kod stavaje proživje godine kao pučki ustaša, te je pridijeljen bio k domaćoj nađoj 53. pukovlji, s kojom je prije nekoliko mjeseci pošao na bojno polje, gdje ga je neprijateljsko lance u junačko čel. pogodilo, pak je na mjestu ostao mrtav.

Pokojni Tonžetić bio je poslovođa u kožarnici Mavre Neumana. — Slava palem junaku!

† Franjo Bišćan, kožarski obrtnik u Samoboru, Gornji kraj, umro je 31. pr. mj. u 74 godini. Sahranjen je uz brojno saučede općinstva dne 2. o. mj. — Laka mu zemlja!

Na Martinje kod sv. Filipa U četvrtak na Martinje 11. o. mj. bit će u kapeli sv. Filipa i Jakoba na Gradšću u 10 sati prije podne sv. misa za bratovštinu sv. Filipa.

Ubožnica u Samoboru. Primamo iz općinstva ove reike, sa zamolbom na uvrštenje:

Naša ubožnica, gdje obitavaju siromasi našeg mjesta, kojima nije bilo sudjeno, da si urede vlastiti dom, gdje bi pod stare dane sklonuli svoju sijedu glavu, li su budi kojom inom nesrećom prisiljeni potražiti zakonište u ubožnici, puna je zareznika, tako da je gotovo nemoguće u njoj obitavati, a druge pak strane mogli bi prosjačenjem po samoborskim kućama preneti ove zareznike i po tim kućama.

Umoljavamo stoga kompetentne osobe, da ovoj ubožnici u tom pogledu posvete što veću pažnju, ter ubožnicu radikalno pročistiti dadu.

Ponovno stavnje pučkih ustaša. Naknadne su stavnje pučkih ustaša od g. 1873. do 1898. već započelo. U povjerenstvima, koja su ovaj puta mješovita, nalazi se uz vojničkog liječnika također i civilni, a obavljaju se mnogo pomnije nego prijašnje. Svašta unutaraja i oštet, koja se ne može odmah ustanoviti odgadja se za poslije, te je dotičnik dužan ostati na pregledbi u bolnici, dok se bolest ne ustanovi, a onda se istom odredjuje, dali je dotičnik sposoban sa vojsku ili nije.

Nabava benzina. Prema saopćenju trgovačke i obrtničke komore zagrebačke postao je sada benzina jeftiniji. Rafinerija na Rifici notira vrst 0725/700 K 85.—, vrst 0.725/745 K 95.—, a vrst 0.760/770 K 90.—. po 100 kg. čiste težine, neoporevano, bezobvezno, postavlja u kupčevim tagvima i naplatu unaprijed. Za nabavu pojednaje vrsti, odnosno težkom benzina, nije više nužna prethodna dozvola c. i kr. ministarstva rata, te se može neposredno od rafinerije naručiti. „H. L.“

Zabrana izvoza. „Narodno Novice“ donijela su banku naredbu, kojom se zabranjuje izvoz svih vrsti papkara, svježeg mesa, slanina, sira, masti, svakovrsne divljači u živom ili ubijenom stanju kao i riba iz područja Hrvatske i Slavonije željeznicom, vozilima, pješice ili brodom. Samo u iznimnim slučajevima dat će vizu izvozu divljači.

Ingornje joj braća i brata. Jani Kovačević, ciganki iz Rakov-Potoka zagorjete je dne 20. pr. mj. oko 5 sati popodne bača pokrivena slamom, te 6 vagana kukuruza, i 1 1/2 vagana graha i 2 vagana krumpira.

Kradja divljači. Peter Marović iz Obreše opć. Stupnik, donio je u Samobor 2

oraa i jednog srnjaka, koje je ovđe prodao. Divljač je vlasništvo Jere Spitzera vlaselina iz Kerestinca. — Marović je ubijen i predan kot. sudu u Samoboru.

Radi hazardne igre prijavljeni su po redarstvu kot. sudu u Samoboru trojica mladića iz Samobora.

Ukrado mu gumu sa bicikla. Ivanu Maretiću iz Demerje, opć. Stupnik ukradjene su u noći od 24. pr. mj. iz komore, koju je zlikovac, da može unići, poikopao, gume sa bicikla vrijedne 46 K.

Kradja jabuka. Imri Bedeku iz Demerje, opć. Stupnik, ukradjeno je u noći od 24. pr. mj. i i pol vagana jabuka vr. 6 K.

Kao pođinitelji prijavljeni su Franjo i Jura Bedek iz istog mjesta

Umrli u župi samoborskoj od 23. listopada do 7. studenoga.

a) u Samoboru: Franjo Bišćan, kožar, Rudarska draga, 74. godina, slabost.

b) u selima: Ivan Mihalinec, dijete, Hrastina, 14 dana, slabost.

Eva Koletić, Farkaševac, 43 godine, teški porod.

Tko potpiše ratni zajam radi za spas domovine.

Gospodarstvo.

Prodaja kola. Od 27. listopada dalje prodati će povozna divizija br. 13 od 8—12 sati prije podne na Sajmištu u Zagrebu kola, koja nisu pogodna za vojničke svrhe. Bit će oko 935 kola na prodaju, a prodati će se uz gotov novac i samo takvim pojedincima, koji ih trebaju za vlastitu porabu u gospodarstvu, industrijainom ili obrtničkom poslu. Preprodavacci su isključeni. Upozoravamo na tu prodaju osobito naše općinstvo.

Spremajte kukuruzne perušine! Vojnička uprava dati će priredjivati od slame, rogova i kukuruzne perušine za naše vojake na fronti nožne natikače, nožne oplete i druga orodstva za zaštitu protiv zime. Perušina se obično daje blagu kao hrana ili se upotrebljuje za nastor. Od nje se medjutim radi njene blavosti i trajnosti drdu vrlo dobar pletiti razni predmeti. Općinstva sa poznavatstva pozvana da odrede zahvatiti, odabite će vojna uprava preuzimati i otpremiti perušine. Vojna se uprava nada, da će požrtvovati naši gospodari radi utapiti besplatno perušine kukuruza, pomilijajući na to, da se može i njihovi rođaci na fronti izvući izni u Alpama i srpskom gorju, te ja im prijeti opasnost, da im se omrzna voje.

Galtonje brašnove kore Poradi osušenja brašna za strojenje krlja, nastala je velika potreba za kralovom, smrekovom i ovovrsnom kore, koja se se radi osušenja krlja, potražuje da je prijeto potražuje, da se što više takova kore egali i privode općinstva svrhu.

Decada mogla se kore sa te svrhu, gati samo sa vrijeme mraznja drveća, t. j. mjeseci svibnja i lipnja. Tko sadašnje velike potražuje sa učinjnom koreom takozna, da se kore gati i osušenaj svrhu privode u svako doba godina. Naša sa galtonje kore

u svako doba dapeče i u zimi, kad kolanje mezgre potpuno miruje, izumio je g. Gütshow u Eberbachu (Baden, Njemačka).

Zemaljska vlada, odjel za narodno gospodarstvo, želeć, da si i naši domaći prota vadijači trijelovine i učinjenih koža, okoriste tim novim izumom, obratila se je na rečenog izumitelja, koji je izvijestio, da se po njegovom načinu može gulenje kore u bitnosti proizvesti pomoću vodene pare, u posebno konstruiranim kolima, koja se mogu prevaziti iz jedne šume u drugu. Izumitelj se je također izjavio pripravnim pokazati i razložiti svoj sistem guljenja kore u svakom obitavalištu. S obzirom na važnost predmeta i jer se opisani postupak ukazuje zgodnim i jeftinim upozoruju se na nj zainteresirani s dodatkom, da reflektanti mogu na pismeni zahtjev dobiti pobliže obavijesti kod trgovačke i obrtničke komore u Zagrebu.

Iz sudnice.

(Svršetak).

Ovaj prigovor nemoguće se uvaliti, jer što je moglo trgovačkom poglavarstvu u Samoboru smetati da tužiteljica sječe kestenova stabla u šumama Brezina, Anidol i Tepec kada je znalo, da je tužiteljica stabla u tim šumama kupila od općine trgovišta Samobor i kada nije bilo ni od koga obavješteno, da tužiteljicini radnici možda sječu nedoznačena kestenova stabla, ili da sa kakvim protu propisanim ponašanjem ugrožuju imovinu općine trgovišta Samobor, ili u opće da ugrožuju mir i poredak.

Izaslala je dakle sigurnosne organe svoga poglavarstva općina trgovišta Samobor, da zapreči uništenje njezine imovine, koju je doduše ponajprije prodala tužiteljici ali za kratko vrijeme opet tvrtki braća Kromfeld u Zagrebu.

Tim pako radila je općina trgovišta Samobor za se, a njezini sigurnosni organi u njezino ime, pa ako je time počinjeno smetanje, počinjeno je po tuženoj općini trgovišta Samobor.

U glavnoj stvari prigovorila je tužena, da predmet smetanja nije nikako ustanovljen, jer nije u tužbi navedeno, koliko je tužiteljici kestenovih stabala doznačeno, a koliko ih je posječeno. Da se izbjegne tomu prigovoru obavijen je očvid na licu mjesta, pa je tom prigodom ustanovljeno, da je u šumi Brezina tužiteljici doznačeno 440 kestenovih stabala, od kojih je tužiteljica posjekla 13 komada, a jedan komad nasjekla; dočim je u šumi Anidol i Tepec tužiteljici doznačeno ukupno 430 stabala i od toga u šumi Anidol po tužiteljici posječeno, a jedno stablo nasjeklo.

Nadalje prigovore tužena, da je doznačeno obavio šumarski vještak Marko Šebetić, a da niko nije bio ovlašten od općine.

Taj prigovor također ne stoji, jer u § 2 kupoprodajnog ugovora od 19/6. 1915. izričito stoji, da doznače obavija šumski tehničar kr. kotarske oblasti u Samoboru, a to je bio Marko Šebetić. Zbog prigovora tužena, da je doznače imao obaviti šumski tehničar u prisustvu jednog člana općine trgovišta Samobor i o tom ostaviti zapisnik.

Na taj prigovor ne stoji, jer po § 3 spomenutog kupoprodajnog ugovora imao je biti prisutan jedan član općine trgovišta Samobor kod šumara i prodaje kupoprodajnog i u svrhu odobrenog kestenovog drva a od i kod doznače.

Glave doznače propisuje § 3. spomenutog kupoprodajnog ugovora, da ju obavija šumarski tehničar kr. kotarske oblasti.

Po istom paragrafu nesmeta ništa doznači, ako istoj ne bi došao kupac pa ako je tomu tako onda per argumentum, a contrario slijedi, da doznači nesmeta ni te ako u istoj nebi došao ni prodavaoc odnosno u nazočnom slučaju odbornik općine trgovišta Samobor.

No kod doznače u Brezini bio je ipak prisutan odbornik Franjo Tkalić, a što kod doznače u Anidolu i u Tepecu nije bio prisutan odbornik općine trgovišta Samobor nije krivnja tužiteljice, jer je šumski tehničar prije polaska u te šume tražio kod trgovačkog poglavarstva, da sadje kojega odbornika, pa kada ga nije našao ostavio je glas, da odbornik kada dođe ode sa njim u šumu.

Tužena u ostalom doznaču ne smatra predajom. — No da je doznača kakva je je obavio šumski tehničar kr. kotarske oblasti u Samoboru isto što i predaja, to je i odviše jasno, razumjeo svjedok Marko Šebetić, pa je po sve suviše, da se o značenju riječi „doznači“ prestaju po tuženoj ponudjeni vještaci šumarski nadzorci Vilim Dojković i Ljudevit Szentgyörgy, jer i ovaj sud posve usvaja tumačenje svjedoka Marka Šebetića o jednakom značenju riječi „doznačiti“ i riječi „predati“.

Provedba dokaza sa ponudjenim vještacima, bila bi uostalom suviše i prema tumačenju same tužene, jer i ona u svom brajovu upravljenom na vis. kr. zemaljsku vladu, odjel za narodno gospodarstvo dne 6./7. 1915., dakle jedan dan nakon obavijene doznače u šumi Anidol a djelomično i u šumi Tepec, moli vladu da obustavi „predaju“ stabala općinske šume ekontpnoj banci.

Izgleda dakle, da tužena riječ doznaču ne smatra jednakom sa riječi prodaja, samo zato, da ospori tužiteljici posjed sa doznačena kestenova stabla u šumama Brezina, Anidol i Tepec.

No to joj nemoguće uspjeti, jer je tužiteljica zadobila posjed tih stabala uopće, i neposredno sječe sa ista doznačom istih po šumskom tehničaru, kr. kotarske oblasti u Samoboru kao ugovornom izdatniku tužene, a taj je doznaču obavio na taj način, što je prodano stabla udao doznačnim šebetićem, dakle ih obaviještio onako kakvi to zahtijeva § 312 o. g. z. sa načinom zadobiti posjed.

Ni jedna stranka dočele negovori otom, kakav je bio tužiteljici posjed ne u parnici smetanja posjeda, nije to ni našao ispitivati sud u ovom slučaju, kada bi posjed bio mištan.

Ostalo je, da je tužiteljica posjed vršila i to prije izdanja rješenja vis. kr. zemaljske vlade, odjela za narodno gospodarstvo od 8./7. 1915. IV. 1200/3 — 1915., kojim je utvrdio zahtjev trgovačkog zastupnika Samobor 19/6. 1915. i prije izdanja rješenja vis. kr. zemaljske vlade, odjela za narodno gospodarstvo od 14./8. 1915. IV. 1400/6 — 1915., kojim je odobrena doznača, sa trojaj je kestenova stabla dočela trgovačkim tvrtka braća Kromfeld u Zagrebu sa cjenom od 42 K 60 fl. po metričkom kvantu. — Kakav je to bio posjed kao što ostaviti sud već u rečenoj parnici a koliko će tužene dočeti.

U ovoj parnici kao samo najostali pitanje § 309 o. g. z. po kojemu sama tužena

prava osnovano smetati posjed, bio taj kakav mu drago.

Smetani ima pravo izkati od suda, da se zabrani sadjevanje i naknadi dokazljive štete.

Osim toga ima u ovoj parnici i mištan primjeni §. 1. z. o. g. p. koji glasi: „Ako tko u posjedu koje stvari ili kojega prava bude stegnut ili ako bude protu-pravno lišen toga posjeda ima zamoliti tužbom o smetanju posjeda pomoć suda.“

Tu je pomoć tužiteljica tražila, pa jer je uspjehom rasprava, a naročito preslušanjem svjedoka i uvidom u opise, koje su o kupoprodaji kestenovih stabala i o cjelom slučaju toga postupka učinila upravna oblast dobazuje, da se je tužiteljica doista našla u posjednjem posjedu kupljenih od tužene kestenovih stabala u šumama Brezina, Anidol i Tepec i u posjednjem posjedu prava sječe tih stabala, te da je je tužena u tom posjedu dne 7./7. 1915. odnosno 15./7. 1915. smetala, valjalo je tužiteljici pružiti traženu pomoć suda.

Zapriječena tuženoj glava sa stalnoj ponovnog smetanja ukazala se je prema zahtjevu tužiteljice sa 10.000 K. provizijom, pa je mištan sa primjereni iznos od 2.000 kruna.

Izreka o parbenom trošku temelji se na propisu § 80. z. o. g. p. te je parbeni trošek izvršiv i bez obzira na moratorij, jer su iz moratorija izuzeta parnice o smetanju posjeda, pa su valjodi toga iz moratorija izuzeti i parbeni troškovi, koji se savnaju o glavnoj stvari parnice.

VOZNI RED

Vrijedi od 1. listopada 1915.

Iz Samobora kreću vlakovi i to:

5³⁰ ujutru,
9³⁰ prije podne,
1³⁰ poslije podne, te u
6 sati na večer.

Iz Zagreba kreću vlakovi i to:

7³⁰ ujutru,
11³⁰ prije podne,
2³⁰ poslije podne, i u
7³⁰ večeri.

Iznajmijuje se stan

od 5 soba i svih pogodnosti prostorića u Rambergovoj ulici. — Upravi u upravu.

Javna naknada.

Svim prijateljima, znacima i rođacima te sl. građanstvu toga Samobora, koji su dragog nam oca

Franja Bibića

do blada groba upravit, a nama ovoje smućenje izostati, budi ovoje izostati miš najostali izostati.

Ostalo pak izostati vladavina doznače ovlaštenja i izostati sv. Pija i Jakoba koji je našeg nam najostali izostati do blada groba upravit.

Svim još jednom izostati a od dragi piti.

Tugažnja djeca.



Hrvatska Industrija za
strojno pletivo žice.

Vlasnik Šandor Hajoš.

Tulča br. 1-11, Zagreb. Jakičeva ulica 11
Izrada raznih ograda od žice, svakovrsnih
amerikanških pruživih umetaka za krevete i
t. d. Isto se tako primaju popravci svih stro-
jeva te parnih kotlova.

Za solidnost posla jamčim.



Skladište očala cvikera (i novih patent fr-
ger-cvikera) zatim svake vrsti stakla u
svim brojevima i prema liječničkim odredbama.

Ivan Sudnik, urar
SAMOBOR.

MILIJONI

upotrebljuju za

Kašelj

promuklost, sluzavost,
katar, grčeviti kašalj
i hripavac

Kaiserovy
Prsní Karamelly

sa tri amerike

6050 svjedodžbi od liječnika
i privatnih potvrđuju
sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 fil., svežanj 60 t.

Dobiva se kod

MILKA KLEŠČICA

Izdarivka u Samoboru.

Samoborska tiskara i papirnica

Slavko Sek.

Preporučuje slavnom općinstvu trga Samobora svoju veliku zalihu

RAZGLEDNICA

od Samobora, te raznih inih krajobraza, čestitka, umjetničkih, ljubavnih,
ratnih, ruža i t. d.

Album sa 10 samoborskih slika

Raznog pisacjeg i risacjeg materijala. Listovnog papira u omotima i kutijama.

Raznih cigaretnih tuljčića uz najjeftinije cijene.

Veliki izbor trgovačkih knjiga, upisnih knjiga

Najjeftinija i najsolidnija izradba svih tiskarskih radnja za urede i privatnike.

Citrol

odgovara soku istisnute limone. Na-
dokandjuje poave svježih četun.

Bočica 60 filira.

Mr. Mirko Kleščić, ljekarnik
Samobor.

Darujte
za ploču palih samoboraca.

Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Velike skladište fine svile, fantastične tkanine po najnovijem
okruhu, engleskih tkanina za košulice, flanela za bluze i
tucane haljine te raznih podetova i berbona.

Muško i žensko rublje kao i posteljina.

Velike skladište pamučne i platnene robe, otolnog rublja,
garnitura za krevete, vesene garniture za krevete i pokrivača
od flanela, odeva, savjena i tkanina za pokućstvo.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20- šaljemo franko.

6 filira



6 filira

Najbolji cigaretni papir sadržajnosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdravija neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 6 filira.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira
U ZAGREBU.

6 filira



6 filira

STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačićev trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaše i boce sa hrvatskim narodnim grbom i trobojkom. Majolika čutare u narodnom slogu.

Stipos figure iz glasovitim tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampali.

Specijalne skladište za baktericid. i vakuumske potrebitine.

Stalno za odpravu očujala u prepluću drvenih tučijana.

